

Николай КУЛИК, ректор Национального авиационного университета Украины:

«Вектор научного сотрудничества между нашими странами многообразен»

Завтра в Баку начинается своя работа международная конференция «Научно-технический прогресс и современная авиация». В числе ее участников — ректор Национального авиационного университета Украины (НАУ), заслуженный деятель науки и техники, лауреат Государственной премии Украины, доктор технических наук, профессор Николай КУЛИК. Накануне открытия конференции с ним беседовал корреспондент «Азербайджанских известий» Эльчин АБДУЛЛАЕВ.

— Как вы оцениваете значение международной конференции, посвященной развитию современной авиации, и тот факт, что она проводится в Баку?

— После распада СССР прекратили свое существование многие научно-технические, социально-экономические и иные институты, игравшие важную роль в обеспечении жизнедеятельности различных отраслей народного хозяйства. Взамен утраченного требовалось создать что-то новое, национальное. Так случилось, что важнейшим региональным центром авиационного сотрудничества стал Азербайджан. И это обусловлено не только удачным геополитическим положением страны, но и в значительной, я бы сказал, определяющей степени деятельностью научных, академических и прикладных школ страны, получивших широкое признание. Таких, например, как азербайджанская математическая школа, известная более ста лет, яркому представителю которой, ректору Национальной авиационной академии (НААА) Арифу Пашаеву, на днях исполняется 75 лет.

— Известно, что между двумя учебными заведениями — НАУ и НААА — существуют давние и тесные научные связи. Какими научными разработками занимаются сегодня ученые Киева и Баку. Что их объединяет?

— Направленность научных разработок ученых Азербайджана и Украины часто совпадает. Это объясняется несколькими факторами. Обе страны выбрали путь самобытного развития своей культуры и науки и придержива-

ются весьма схожих доктрин научного поиска, ведь для процветания страны чрезвычайно важно, чтобы инновационные проекты были не только высокотехнологичны, но и адаптированы к реалиям и технологиям дня. Кроме того, существенным вектором наших отношений мы считаем визит делегации НААА в Киев, на празднование 75-летнего юбилея нашего университета в сентябре 2008 года, и подписание между нашими учебными заведениями договора о сотрудничестве. Этот важный документ предполагает реализацию долгосрочных проектов, в которых будут участвовать азербайджанские и украинские специалисты и студенты, переподготовку и повышение квалификации наших сотрудников, обмен опытом, обеспечение материально-технической базы исследовательских работ, подготовку и стимулирование перспективной молодежи к работе над кандидатскими и докторскими диссертациями и т.д.

— В каком направлении будет развиваться сотрудничество в инвестиционном проекте двух крупнейших учебных заведений наших стран?

— Научный потенциал НАУ позволяет проводить многовекторный поиск по нескольким магистральным направлениям: диагностика летательных аппаратов как цельной динамической системы, управление малыми беспилотными летательными аппаратами, подготовка авиационных специалистов в соответствии с требованиями и рекомендациями Eurocontrol, спутниковые технологии в CNS-ATM — свободный полет, безопас-



ный полет, корпоративное обслуживание воздушного движения, корпоративная навигация и ситуативное управление воздушным движением. В этом направлении и будет развиваться сотрудничество.

— Кто из ученых вашего университета вошел в состав делегации? С какими докладами и научными сообщениями они выступят на конференции?

— Делегацию Национального авиационного университета возглавляю я, в ее состав вошли проректор по научной работе, доктор технических наук, профессор, заслуженный деятель науки и техники Украины, лауреат Госпремии Украины Владимир Харченко, директор Института международных отношений НАУ, бывший Чрезвычайный и Полномочный Посол Украины в России Олег Демин и ваш земляк, доцент кафедры международного права Института международных отношений НАУ, кандидат юридических наук, дипломат Ариф Гулиев. Кроме того, мне особенно приятно сообщить, что за развитие отношений между двумя крупными учебными заведениями Украины и Азербайджана академику Арифу Пашаеву присуждено научное звание почетного доктора НАУ. Пользуясь случаем, хотел бы через вашу газету поздравить его со славным юбилеем, пожелать ему крепкого здоровья и новых успехов в науке и в руководстве столь престижным учебным заведением.